

PROCES VERBAL

Încheiat azi, 30.01.2024 cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare a Consiliului local al comunei Sângeorgiu de Mureș. Ordinea de zi a fost stabilită prin Dispoziția primarului comunei Sângeorgiu de Mureș, nr. 010 din 26.01.2024

Sunt prezenți următorii consilieri: Dicui Ioan, Fazakas Csaba, Fărcaș Zaharie, Horvath Arpad, Kusztos Arpad, Mureșan Kilyen Emma, Nagy Krisztian, Opriș Mariana, Osvath Maria, Szanto Arpad, Szekely Albert, Szekely Imola, Szekely Lorand-Laszlo, Szekely Peter, Tătar Gheorghe, Vajda Iuliu. Lipsește Babă Valer-Irimie. La ședință mai participă dl. Sofalvi Sandor Szabolcs, primar, dl. Moldovan Mircea, secretar general, d-na. Damian Carmen-Iulia, șef birou impozite și taxe locale și d-na. Osvath Kinga, consilier.

D-na. Opriș Mariana, președintele de ședință, dă cuvântul d-lui Moldovan Mircea care prezintă procesul-verbal al ședinței anterioare. Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot, toți consilierii sunt ”pentru” și în continuare se dă citire ordinii de zi:

1.- PROIECT DE HOTARARE privind aprobarea Regulamentului local de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate din Comuna Sângeorgiu de Mureș și stabilirea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2024 în comuna Sângeorgiu de Mureș

Prezintă: Damian Carmen-Iulia – șef birou impozite și taxe locale

2.- PROIECT DE HOTARARE privind aprobarea modificării Statutului „Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ”

Prezintă: Osvath Kinga - consilier

Se supune la vot ordinea de zi, toată lumea este ”pentru” și în continuare d-na. Damian Carmen-Iulia prezintă punctul 1 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Regulamentului local de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate din Comuna Sângeorgiu de Mureș și stabilirea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2024 în comuna Sângeorgiu de Mureș.

Se solicită discuții:

Sofalvi Szabolcs – la nivelul județului Mureș există ADI Ecolect, care a fost o necesitate, la care au aderat fiecare UAT. Astfel s-a reușit atragerea unor sume de bani importante. O condiție era închiderea fostelor gropi de gunoi. Practic s-au stabilit 2 locații pentru județul Mureș pentru depozitarea gunoiului, una la Cristești și una la Sânpaul. În momentul actual e o procedură provizorie până la licitația mare, pe 8 ani a operatorului de salubritate. Se va plăti după cantitatea de deșeuri cântărită. Toate mașinile vor fi prevăzute cu cântar iar pubelele cu cipuri. La licitație sunt 2 societăți, fosta societate și actuala societate. Nu cred că anul acesta va fi implementat noul contract pentru că vor fi contestații. La câștigarea licitației va fi o perioadă de mobilizare de 6 luni. După această perioadă, dacă se respectă monitorizarea se va derula contractul. Anul trecut când s-a aprobat taxa de salubritate s-au folosit date statistice. În acest an a trebuit să se țină cont de cantitățile anului 2023 care, la început nu erau relevante dar din octombrie până în decembrie s-au început să se emită bonuri pentru agenții economici. Astfel în luna octombrie s-au cântărit 118 tone, în luna noiembrie 120 tone. E important acest aspect pentru că ponderea era de 83% la persoane fizice și 17% la persoanele juridice. S-a creat această posibilitate să se stabilească o taxă maximă la nivel de județ și sub această taxă poți scădea nivelul taxei la persoane fizice. Unele localități s-au grăbit și au stabilit o taxă cu 40% mai mult ca anul trecut. Noi nu ne-am grăbit și am apelat la un consultant, având la bază și

Regulamentul Consiliului Județean. Astfel, a ieșit o taxă de 8,32 lei/lună /persoană. După adoptarea hotărârii, fiecare agent economic va primi o adresă în care va fi atașată și o declarație pe care este obligat să o completeze și să o depună. Cantitățile de gunoi sunt verificate pe baza bonurilor, la Ecolect și primărie și după aceea se emite factura de către operator.

Szekely Albert – trebuie mare atenție la persoanele care vor lucra cu agenții economici. Am și o observație, nu știu cum am putea monitoriza punctele de colectare de la blocuri, că vin mașini mai mult de la agenți economici.

Sofalvi Szabolcs – e o declarație pe proprie răspundere a agentului economic. Am avut un proiect cu îngrădirea locurilor de la blocuri care nu s-a realizat, însă acum se va materializa acest lucru.

Tătar Gheorghe – apreciez că s-a muncit mult și pe această temă vor mai fi discuții. Faptul că ponderea deșeurilor s-a stabilit prin bonuri. În legătură cu cei din strada Păcii ar trebui să ne gândim la ei.

Sofalvi Szabolcs – e un fenomen. Acum câțiva ani am stabilit anumite facilități și a trebuit să renunțăm pentru că făceam o discriminare pozitivă.

Fărcaș Zaharie – se vede curățenia în comună și gunoiul a scăzut foarte mult.

Fazakas Csaba – începând cu ce dată persoanele fizice de la blocuri vor fi la primărie?

Damian Carmen – din anul 2022 sunt preluate la primărie.

Vajda Iuliu – având în vedere că primăria plătește facturile are în vedere să controleze agenții economici?

Sofalvi Szabolcs – deja se fac controale de către poliția locală dar și ADI Ecolect face controale inopinate.

Horvath Arpad – am înțeles că persoanele fizice sunt declarate. Cum va fi la agenții economici?

Damian Carmen Iulia – la persoane juridice trebuie să completeze declarația și dacă nu declară, e stabilit în regulament modalitatea de impunere.

Nu sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 011/30.01.2024 privind aprobarea Regulamentului local de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate din Comuna Sângeorgiu de Mureș și stabilirea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2024 în comuna Sângeorgiu de Mureș.**

La punctul 2 al ordinii de zi, dna. Osvath Kinga prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea modificării Statutului „Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ”.

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 012/30.01.2024 privind aprobarea modificării Statutului „Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ECOLECT MUREȘ”.**

Nu mai sunt alte discuții, d-na. Opriș Mariana mulțumește pentru participare și declară ședința închisă.

Sângeorgiu de Mureș,
30.01.2024

Contrasemnează,
Secretar general,
Jrs. MOLDOVAN MIRCEA

